

ország árulói a maguk bűnét ártatlanokra hárítják. Magyarország nehézségei elsősorban onnan erednek, hogy a németek és magyarországi cinkosai belesodorták egy olyan háborúba, amelyet a Szovjetunió nem akart. Békében és barátságban akart élni Magyarországgal, nem üzent hadat Magyarországnak. Továbbá a fegyverszüneti feltételek szerint Magyarország mint vesztes állam köteles a Vörös Hadsereg magyar területen levő csapatai részére élelmiszert szállítani. Ez azonban nem olyan hatalmas mennyiség, mint amennyit a reakciók és a Szovjetunió ellenségei hazudnak.

A Vörös Hadsereg élelmezésére szállított mennyiség az össztermés három százalékát teszi ki, de ez a mennyiség még csökkenni fog, tekintettel arra, hogy a tizenhárom legidősebb korosztály leszerelésével a Magyarországi élelmiszer jelentékenyen kisebb lett. A nehézségeket arra a magyarellenes tevékenységre kell visszavezetni, amit a le nem vert fasizták és reakciók folytattak, akik akadályozták a városok és ipari vidékek élelmiszertel való ellátását, mesterseges inflációt teremtenek és szabotálják az újjáépítést.

### Kik rabolnak?

Ezek az elemek alá akarják ásni a Vörös Hadsereg tekintélyét. Hallatlan felfújnak olyan eseteket, amelyekben egyes személyek a Vörös Hadsereg egyenruhájában rablásokat és egyéb bűntetteket követnek el. De először is: minden rablás és erőszakosság, amelyet a Vörös Hadsereg egyenruhájában követnek el, nem írható a Vörös Hadsereg rovására. Budapest, Debrecen vidékén, Miskolcon és az ország egyéb részeiben a szovjet parancsnokok magyarokból, románokból, szlovákokból álló bandákat oszlattak fel, amelyek a Vörös Hadsereg egyenruhájában színtelen gonosztettek, visszaélést követtek el.

Másodszor az ilyen gonosztettek legnagyobb részét úgynevezett »vlaszovcok« (Vlaszov fasizta tábornok ellenforradalmi bandája), vagy pedig a fehér emigránsok követik el, akik ugyan orosz nemzetiségűek, de semmi kapcsolatuk a Vörös Hadsereggel. A vlaszovcok német szolgálatban álltak és azok csatlósáival együtt harcoltak a szovjet csapatok ellen. De mivel tudnak oroszul, banditavéteknységük leplezése miatt a Vörös Hadsereg egyenruhájába öltöznek. Beigazolódnak, hogy a reakciók uszítják ezeket a magyar lakosságra, hogy tetteiket a Vörös Hadsereg nyakába varrassák. Sajnos, a magyar hatóságok nem szállnak szembe elég komolyan ezekkel a provokálókkal és banditákkal, akik Magyarországnak és a Vörös Hadseregnek egyaránt kárt okoznak, aláássák a szovjet-magyar barátságot.

Igaz, egyes esetekben ezeket a tulajdonságokat tényleg a Vörös Hadsereg szökevényei, vagy fegyelmetlen katonái követik el. A szovjet parancsnokság úgy tekinti a Vörös Hadsereg katonáit, akik rabolnak, vagy más módon bántják a magyar lakosságot, mint provokátorokat és szigorúan bünteti őket. Az ilyen katonák meggyalázzák a Vörös Hadsereg katonáinak jó hírét, annak a hadseregét, amely felszabadítóként jött, amely megváltotta az emberiséget a hitlerizmus szörnyűségeitől. Ezidőszent a Vörös Hadsereg parancsnoksága szigorúan intézkedik, hogy megszüntessen és megelőzzön minden visszaélést a Vörös Hadsereg egyes katonái részéről, hogy kézrekerítse és eloszlassa a különböző gonosztevő bandákat, amelyek gaztetteiket a Vörös Hadsereg katonáinak egyenruhájával fedték.

A Vörös Hadsereg békében és barátságban akar élni Magyarországgal, de a fegyverszüneti feltételek pontos megtartását követeli. Nemcsak a Szovjetunió, hanem Magyarország dolgozóinak is érdeke ez.

Kartyenov alezredes előadása és elsőrendű előadói képessége magával ragadta a hallgatóságot. Előadását egyes magyar mondatokkal is tarkította, amely a városparancsnokhelyettes népszerűségét még jobban fokozta. A rendkívül érdekes előadást Vörös József elvtárs, nyugalmazott főispán híven tolmácsolta.

## Békebeli

minőségű

**SÓSKESZ**

vizszeladónak

**Szeredánál,**

Cserzy M.-u. 3. — Kárász-utca 10.

## Ma kezdik meg Szálasi és cinkosainak bűnperét

### A rádió helyszíni közvetítést ad a tárgyalásról

Budapest, február 4. (Saját tudósítónk telefonjelentése) Kedden reggel fél 9-kor a budapesti népbíróság Jankó Péter-tanácsa elé áll Szálasi Ferenc és hat cinkosa. A per anyagának érdekes része lesz azoknak az okmányoknak az ismertetése, amelyek az 1944 szeptem-

ber 26-án történt hatalomátvételi tárgyalásokra vonatkoznak. A magyar rádió a Szálasi-per tárgyalásáról naponta folytatatosan hangrögzítéssel helyszíni közvetítést ad. A közvetítés minden este negyed tízkor kezdődik és általában félórát tart majd.

## A város közönsége lelkesen ünnepelte a Móra-díjjal kitüntetett szovjet katonatiszteket

Az Ujságírók és Művészek Otthonának vezetősége diszközgyűlés keretében nyújtotta át a Móra-díjat Chajtovics és Kartyenov alezredeseknek és Kovalyev főhadnagynak

### Közébd és hangverseny az Otthonban

(Szeged, február 4) Meleg ünnepelésben részesítette Szeged közönsége vasárnap délelőtti Szeged orosz katonai városparancsnokságának tagjait: Chajtovics és Kartyenov alezredeseket, valamint Kovalyev főhadnagyot, abból az alkalmából, hogy a szegedi Ujságírók és Művészek Otthona a Móra Ferenc-nagydíjjal tüntette ki őket és a város háza közgyűlési termében sor került a díjak átadására. Az otthonnak a díjak átadása alkalmából rendezett diszközgyűlése az orosz himnusszal kezdődött, majd dr. Pálffy György főispán, elnök megnyitó beszédében elmondotta, hogy a szegedi újságírók és művészek hála-sak Chajtovics és Kartyenov alezredeseknek, valamint Kovalyev főhadnagynak, mert hozzásegítették őket egy olyan klubhelyiség megalapításához, amely lehetővé tette a szerény kéregető művészek szociális segítségét és a város kulturális életének fejlesztését. Az otthon a szegedi magyarság háálját akarja leróni orosz vándorok iránt, hogy ha majd visszatérnek hazájukba, ott is érezzék azt a szeretetet és megbecsülést, amely itt körülveszi őket.

Gábor Arnold főtitkár a Móra Ferenc- és Juhász Gyula-díj történetét ismertette, majd dr. Pálffy György elnök átnyújtotta a nagydíj egy-egy példányát Chajtovics alezredesnek, Kartyenov alezredesnek és Kovalyev főhadnagynak. A város háza közgyűlési termét zsúfolásig megtöltötte a közönség lelkes ünnepelésben részesítette a kitüntetetteket.

Chajtovics alezredes, Kartyenov alezredes és Kovalyev főhadnagy külön-külön hangzóztatták kitüntetésük megköszönő beszédükben, hogy az emléket, amit kaptak, nem tekintik személyszerinti kitüntetésnek, hanem ajándéknak, amely záloga lesz a magyar és a szovjet nép barátságának. Nem tudják, meddig maradnak ebben a városban, de ameddig itt lesznek, mindig arra törekcsenek, hogy minél nagyobb segítségére legyenek a lakosságnak.

A szép ünnepség a Himnusz hangjaival ért véget.

## Másodfokon is halálra ítélték Imrédy Bélát

A NOT helyben hagyta a népbíróság halálos ítéletét, amelyet golyó által hajtanak végre

(Budapest, február 4) A Népbíróságok Országos Tanácsa hétfőn délelőtti hirdetett ítéletet a többrendbeli háborús és népellenes bűntett miatt felső fokon kötél általi halálra ítélt Imrédy Béla volt miniszterelnök bűnügyében. Az ítélethirdetés a fogház egyik tanácskozási termében volt, ahová Imrédyt két fegyveres fogházor kísérték. Az ítélethirdetést gyér közönség hallgatta végig. A NOT az elsőfoku ítélet ellen a védelem részéről bejelentett semmisségi panaszokat elutasította és a jogi minősítés részben megváltoztatásával ugyancsak bűnösnek mondotta ki Imrédy Bélát a terhére rótt háborús és népellenes cselekményekben és ösztönzésben való részvételében, a nyilatkozás kizárása nélkül végrehajtható golyó általi halálra ítélté. (MTI)

Délben az otthonban szükkörű ebéd volt a kitüntetettek tiszteletére. Ill Dénes Leó elvtárs, polgármester a város nevében és Gárdos Sándor elvtárs, az otthon ügyvezető elnöke köszöntötték Chajtovics alezredést, Kartyenov alezredést és Kovalyev főhadnagyot. Gárdos ügyvezető elnök beszédében kifejtette, hogy nemcsak az otthon ünnepelte ma a három orosz katonatisztet, hanem a város egész közönségének spontán érdeklődésével volt ez a bensőséges ünnepség. Egészen szokatlan, hogy megszállt csapat tagjait ennyire megszeressen egy város népe, mint őket hármukat. Chajtovics és Kartyenov alezredes, valamint Kovalyev főhadnagy azért tudtak ennyire egygyé válni a város közönségével, mert szocialisták, a szocialista Szovjetunió katonatisztjei és a nagy Sztálin küldöttjei, akik nem az imperializmus eszméjét, hanem a világbékét igyekeznek helyreállítani. Dr. Donázy Kálmán városi tanácsnok, a Nemzeti Bizottság elnöke orosznyelvű üdvözlő szavai után Chajtovics alezredes válaszában megígérte, hogy az orosz parancsnokság továbbra is támogatója marad az otthonnak és a szegedi művészeknek. Segítségükre lesz abban is, hogy az otthon felépíthesse a Tiszán nyári helyiségét. Az orosz parancsnokság támogatni kívánja a színházat is, mert lehetetlen helyzetnek tartja, hogy az ország második városa színház nélkül legyen. Gondoskodnak róla, hogy a színháznak hamarosan legyen fűtőanyaga és végre megkezdhesse előadásait.

Az ünnepséget délután az otthonban orosz hangverseny zárta be, ennek keretében P. Radnóthy Éva és Gáthy Pál orosz költők verseit szavalták, Ferencz Anikó és Nádas Tibor orosz dalokat énekelték Dénes Erzsébet és Sándor András zongorakísérettel, majd gramofonlemezről Csajkovszki V. szimfóniája hangzott el. A hangverseny keretében Gábor Arnold mondott üdvözlő beszédet. A beszédek után itt, mint a banketten Vörös József volt főispán tolmácsolta.

900

## A budapesti központosítás ellen tiltakoztak a paprikanagykereskedők közgyűlésén

HGresz Istvánt nem jelölték a nagykereskedők szövetségének tisztikarába

(Szeged, február 4) A Magyar Fűszerpaprikanagykereskedők Szövetsége, amely magában foglalja Szeged, Kalocsa és Budapest nagykereskedőit, szombaton délelőtti a kereskedelmi és iparkamarában tartotta évi tisztújító közgyűlését a három város nagykereskedőinek részvételével. A közgyűlésen a kereskedelmi minisztérium képviselőjében dr. Cserzy Béla miniszteri osztálytanácsos vett részt. Cserzy osztálytanácsos bejelentette a közgyűlés résztvevőinek, hogy rövidesen sor kerül a paprikanagykereskedők országos érdekképviseleti szervének felállítására. Székely László, a délvidéki kereskedők és iparosok szá-

szervezetének főtitkára felszólalásában kifejtette: kívánatos lenne, hogy a paprikanagykereskedők csucsszervezetét Szegeden állítsanak fel. A paprika hazája Szeged, az ország paprikatermesztésének legnagyobb része innen kerül ki, innen kell tehát irányítani a paprikanagykereskedelmi sorsát és nem Budapestről. Ehhez a tárgyhoz hozzászóltak még Vágó Oszkár és dr. Cserzy Mihály, a kereskedelmi és iparkamara vezető titkára is, akik szintén Szeged elsősegíj jogát hangoztatták és tiltakoztak a budapesti központosítási törekvések ellen. Dr. Cserzy Béla miniszteri osztálytanácsos kijelentette, hogy a szegedi kívánságokat illetékes helyen elő fogja terjeszteni.

Ezután került sor a tisztikar újraválasztására. Gresz Istvánt, az eddigi ügyvezetőt nem lehetett jelölni a tisztikarba, mivel — mint ismeretes — az igazoló bizottság jobboldali magatartása miatt felüggesszette aktív és passzív választójogát. Ugyancsak nem jelölték dr. Szabadkai Bélát, aki annakidején az Imrédy-párt tagja volt. A szövetkezet elnökévé dr. Pleskó András kereskedelmi és iparkamarai titkárát választották. A választás során az igazgatóság tagjai lettek: Takó András, Csonka Gergely, Horváth János, Mórty Béla, Ill. Pintér József. A felügyelő bizottság tagjai: Pavelcsik Dezső és Sella István. A kontingenztálo bizottságba, amelybe Szeged négy, Budapest kettő, Kalocsa szintén két tagot küld, szegedi részről megválasztották Takó Andrást, Horváth Jánost, Ill. Pintér Józsefet és Rácz Ferencet. Ezután az igazgatóság saját kebeléből megválasztotta az ügyvezető igazgatót és helyettesét. Ügyvezető igazgató egyhangú választás után Takó András lett, helyettes igazgató Csonka Gergely.

## Figyelem!

### pézsmaabórt

(vizipalkány)

120.000 pengőért vásárol a NYERSBORSZOVETKEZET

Átvétel az alanti helyeken:

Tábor-utca 8, Valéria-tér 4, Török-utca 7, Mérey-utca 1, Mikszáth Kálmán-utca 12 és 23. számú nyersbőr- és tollüzletekben.

## Károlyi Mihály Budapestre érkezik

(Budapest, február 4) Károlyi Mihálytól sürgöny érkezett, amelyben tudatja, hogy a napokban Budapestre érkezik. (MTI)

— Ma újra kezdik Tukats Sándor bűnperének tárgyalását. Ismeretes, hogy Tukats Sándor népellenes és háborús bűnperét újra kell tárgyalni, mert a multkor megtartott kéthetes tárgyalás után, közvetlenül az ítélet meghozatala előtt, meghalt a népbíróság egyik tagja: Elek Lajos. A Független Kisgazdapárt, amelynek Elek Lajos delegáltja volt a Félegyháza-tanácsban, új tagot küldött ki és így a tárgyalás újra megtartható. A tárgyalás kedden reggel 9 órakor kezdődik a törvényes épületében a második emeleti 106-os tárgyalóteremben. A megismételt fő tárgyaláson a beidézett tanúk előtt felolvassák az első tárgyaláson tett vallomásokot és megkérdezik tőlük, hogy ez alkalommal is fenntartják-e azt. Ilyen kihallgatási módszer mellett a tárgyalás ezáltal lényegesen rövidebb ideig tart, mint a multkor.

— A Bőrruvelosító Iroda Budapest felhívja az összes cipő és bőr kis- és nagykereskedőket, valamint termelőköt, hogy vásárlási igazolványaik átvétele céljából a Kereskedelmi és Iparkamara II. emeleti helyiségében még a mai nap folyamán jelentkezzenek Szánthó osztályvezetőnél.

## Veszek magas árakon arany, ezüst,

briliánskiszert, fogaranyat, törtaranyat, ezüst tárgyakat, pénzeket, érmekeket, törtezüstöt, kar- és zseborákat, kinaezüst dísz tárgyakat és evőkészleteket. Óra- és ékszerjavítást ismét vállalok.

LACZKÓ, óras-ékszerész  
Kárász-utca 14, Dél-Ka mellett.